
Студијски програм: Политиколошке студије религије  

Назив предмета: Религија и морал 

Наставник: проф. др Зоран Кинђић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: / 

Циљ предмета 

Циљ овог предмета је да се студенти упознају са различитим етичким становиштима појединих религија, 

као и са историјском динамиком односа религије и морала. Док је у рано доба појединих религија морална 

револуција подразумевала превазилажење спољашњег жртвеног односа према божанству и старање за 

врлинско стање душе, у модерно доба постоји тенденција да се религија поистовети са моралом, да се свето 

изједначи са моралним. Осветљавањe темељне разлике између морала и религије треба да омогући увид да 

врлински живот није крајњи циљ религије, него тек предуслов за просветљење и обожење. Указивање на 

моралну и духовну димензију религије има за циљ да предупреди обнову паганизма, која се промовише у 

оквиру New Age покрета. Тематизовањем савремених биоетичких проблема треба да се оснажи етички 

одговор религија на технолошке изазове нашег времена. 

Исход предмета  

Студенти ће, упознавши се са етичким становиштима великих светских религија, бити припремљени да 

схвате универзалност златног правила, као и да у пракси избегну крајности фанатизма и пацифизма. 

Очекује се да ће предавања допринети реафирмацији етичког и духовног односа према свету. То је од 

посебног значаја ако имамо у виду да су у нашем постхришћанском времену уздрмане традиционалне 

вредности, да су нихилистичке тенденције све израженије. 

Садржај предмета 

Однос права, морала и религије. Жртвоприношење. Космички морални закон. Однос добра и зла; Разлика 

између природне (умствене, априорне) и позитивне (објављене) религије. Појам светог. Златно правило. 

Савест; Табу. Однос морала и религије у Месопотамији, Египту, Персији и античкој Грчкој; Однос морала 

и религије у хиндуизму, будизму и ђаинизму. Закон карме. Ахимса; Однос морала и религије у таоизму и 

конфучијанству; Јудаистичко схватање морала; Хришћанска етика; Исламска етика; Слобода, судбина, 

предестинација. Јерес, мисионарење, конверзија. Однос циља и средстава; Фанатизам, толеранција, 

трпељивост, ненесиље, пацифизам; Страхопоштовање, послушност. Антиномизам. Неопаганизам. 

Човекобог. Ничеова критика морала; Биоетички проблеми. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања и вежбе 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава  усмени испит 50 

колоквијум-и 20   

семинар-и 20   

 


